





Iepirkuma komisijas 
Sēdes lēmums Nr.2
 2016.gada 3.martā





Jautājums:
Par atklāta konkursa “Parka ielas (posmā no Meža ielas līdz Varoņu ielai, Valkā) atjaunošana”  
[bookmark: _GoBack](Id.Nr.VND/2016/2K/ERAF) nolikuma prasībām.

Nolikuma 3.1.8. punkta (Prasības pretendentiem un iesniedzamie dokumenti) 3.1.8.2.apakšpunktā noteikts, ka Pretendenta rīcībā jābūt sertificētam darba aizsardzības speciālistam/koordinatoram.
       Ministru kabineta 2003. gada 25. februāra noteikumu Nr. 92 ”Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus” 8.1 2. apakšpunktā noteikts, ka par darba aizsardzības koordinatoru ir tiesīga būt arī fiziskā persona, kura ieguvusi otrā līmeņa profesionālo augstāko izglītību darba aizsardzības jomā.
      Vēlamies precizēt, vai Pasūtītājs atzīs, ka Pretendents ir izpildījis Nolikuma 3.1.8. punkta (Prasības pretendentiem un iesniedzamie dokumenti ) 3.1.8.2. apakšpunktā noteikto prasību iesniedzot apliecinājumu par projekta izpildē piesaistītā darba aizsardzības koordinatora  darba līguma esamību, izglītību apliecinoša dokumenta kopiju  un CV, kurā norādīta pieredze līdzvērtīgu projektu izpildē? 


Atbilde :

     Pasūtītājs atzīs, ka Pretendents ir izpildījis Nolikuma 3.1.8. punkta (Prasības pretendentiem un iesniedzamie dokumenti ) 3.1.8.2. apakšpunktā noteikto prasību iesniedzot apliecinājumu par projekta izpildē piesaistītā darba aizsardzības koordinatora  darba līguma esamību, izglītību apliecinoša dokumenta kopiju  un CV, kurā norādīta pieredze līdzvērtīgu projektu izpildē.
