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Eiropas kaimiņattiecību un partnerības instrumenta ietvaros

EK lēmums Nr. C (2008) 8332

Praktiskās vadlīnijas projektu ieviesējiem Atklāta konkursa ietvaros atbilstošai projekta administrēšanai tā ieviešanas laikā 

8.3. Nacionalitātes un izcelsmes noteikumi

Visiem Finansējuma saņēmējiem un partneriem ir jāievēro nacionalitātes un izcelsmes noteikumi, kas ir iekļauti Granta līguma IV Pielikuma 2. punktā „Atbalsta saņēmēju iepirkums Eiropas Savienības ārējo darbību kontekstā”, lai arī tie var vadīties pēc valsts nacionālā iepirkuma noteikumiem, ka norādīts IV pielikuma 8.2. punktā. Projekta partneriem no Krievijas vajadzētu sekot noteikumiem, kas norādīti Vienošanās starp Krievijas Federāciju un Eiropas Savienības Pārrobežu sadarbības programmas „Igaunija-Latvija-Krievija” finansēšanu un īstenošanu 4.8. punktā. 
Stingri noteikumi  regulē līgumu slēgšanu. Tie palīdz nodrošināt kvalificētu līgumslēdzēju izvēli bez aizspriedumiem, tiek izvēlēts ekonomiski visizdevīgākais darījums, un nodrošināta caurskatāmība, kas atbilst valsts līdzekļu izmantošanai.

Noteikumi par nacionalitāti attiecas uz visiem pakalpojumu, būvniecības un piegādes līgumiem Granta ietvaros, kas nozīmē, ka līgumi var tikt parakstīti tikai ar fiziskām vai juridiskām personām no atbilstošām valstīm, kas ir noradītas  zemāk. Pakalpojumu sniedzēju eksperti var būt jebkādas nacionalitātes, ja vien pakalpojuma sniedzējs ir no kādas no atbilstošajam valstīm. 
Noteikumi par izcelsmi attiecas uz VISIEM iegādātajiem piederumiem un materiāliem, tai skaitā materiāliem, kurus izmantos būvniecībā, bet tas neattiecas uz būvniecības laikā izmantoto uzņēmēja aprīkojumu. Tas nozīmē, ka visu materiālu izcelsmei ir jābūt no kādas no zemāk minētajām atbilstošajām valstīm.

Veicot pirkumu, kas ir daļa no projekta, un ko līdzfinansē Programma, ir jāņem vēra noteikumi par nacionalitāti un izcelsmi, arī tad, ja samaksa par iegādātajām precēm un pakalpojumiem netiek veikta no EK līdzfinansējuma daļas projekta grāmatvedībā (EK noteikumi attiecas uz visu projekta budžetu, neatkarīgi no līdzfinansējuma veida). 

Jebkāda veida novirzes no nacionalitātes un izcelsmes noteikumiem, kas izskaidroti iepriekš, ir pamats iesniegt pamatojumu un oficiālu iesniegumu par atkāpi EK. Tas nevar būt attaisnots ar apgalvojumu, ka tā produkts būtu bijis lētāks. Atkāpe no nacionalitātes un izcelsmes noteikumiem  ir pieļaujama tikai tad, ja konkrētā produkcija nav pieejama attiecīgo valstu tirgū vai ārkārtējas steidzamības gadījumā, un ja projekta/pasākuma realizācija kļūtu neiespējama vai ārkārtīgi sarežģīta atbilstības nosacījumu dēļ. 

Audita gadījumā, Finansējuma saņēmējam/partnerim ir jāspēj pierādīt to piegādātāju un pakalpojumu sniedzēju nacionalitāti un visu produktu izcelsmi (piem., Rēķini, izcelsmes sertifikāti, u.c.)

Attiecībā uz nacionalitātes un izcelsmes noteikumiem atbilstošās valstis ir:

· Eiropas Savienības dalībvalstis: Austrija, Beļģija, Bulgārija, Čehija, Kipra, Dānija, Igaunija, Somija, Francija, Vācija, Grieķija, Ungārija, Īrija, Itālija, Latvija, Lietuva, Luksemburga, Malta, Nīderlande, Polija, Portugāle, Rumānija, Slovākija, Slovēnija, Spānija, Zviedrija, Apvienotā Karaliste.
· Valstis ENPI ietvaros: Alžīrija, Armēnija, Azerbaidžāna, Baltkrievija, Ēģipte, Gruzija, Izraēla, Jordānija, Libāna, Lībija, Moldova, Maroka, Palestīniešu pašpārvalde, Jordānas Rietumkrasts un Gazas josla, Krievija, Sīrija, Tunisija, Ukraina.
· Valstis, kas ir labuma guvēji no pirms pievienošanās palīdzības instrumenta, kas izveidots ar Padomes Regulu (EK) nr. 1085/2006: Horvātija, Bijusī Dienvidslāvijas Maķedonijas Republika, Turcija, Albānija, Bosnija un Hercegovina, Melnkalne, Serbija, tostarp Kosova.
· Eiropas Ekonomiskās Zonas dalībvalstis: Islande, Lihtenšteina, Norvēģija.
a) Nacionalitātes noteikumi

Piedalīšanās iepirkuma procedūrās ir iespējama ar vienādiem noteikumiem visām fiziskām un juridiskām personām no iepriekš minētajām atbilstošajām valstīm. Pretendentiem savā piedāvājumā ir jānorāda sava nacionālā piederība, uzrādot attiecīgās valsts piederības tiesiskus dokumentus. 

Noteikumi par nacionalitāti attiecas uz Līgumslēdzēja pusi. Tomēr tas neattiecas uz ekspertiem, ko ieteikuši pakalpojumu sniedzēji, kas piedalās konkursa procedūrās vai jau ir saņēmuši finansējumu. Tas nozīmē, ka noteikumi par nacionalitāti neattiecas uz līgumslēdzēja puses piedāvāto ekspertu atsevišķi, bet gan uz visu kompāniju; ja eksperts ir nolīgts atsevišķi, tad šai personai ir jābūt no kādas no iepriekš minētajām atbilstošajām valstīm.

Dalība ir atvērta arī starptautiskām organizācijām.

b) Izcelsmes noteikumi

Lūdzu ņemt vērā: 

	Visiem materiāliem, iekārtām un transportlīdzekļiem, kas iegādāti saskaņā ar Granta līgumu ir jābūt iegādātiem no kādas no iepriekš minētajām atbilstošajām valstīm. 

Ja pēdējā būtiskā materiālu, iekārtu un transportlīdzekļu transformācija nav notikusi kādā no Eiropas Savienības dalībvalstīm vai kādā no iepriekš minētajām atbilstošajām valstīm, tad materiālu, iekārtu un transportlīdzekļu izmaksas nevar tikt attiecinātas projekta ietvaros. 


Preces izcelsme ir tā valsts, no kuras minētā prece ir saražota vai pilnībā iegūta. Tām precēm, kuru ražošanā iesaistīta vairāk kā viena valsts, ir  jāuzskata, ka to izcelsme ir tā valsts, kur ir notikusi pēdējā, būtiskā, ekonomiski pamatojamā pārstrāde vai apstrāde, uzņēmumā, kas aprīkots šim nolūkam un, rezultātā radot jaunu produktu vai veicot būtisku šī produkta ražošanas stadiju. Sīkāku informāciju par šo var atrast Muitas Kodeksa, Padomes regulā 2913/1992, 23-24 pants.

Piegādātājam ir jāapstiprina, ka piedāvātās preces atbilst izcelsmes prasībām, norādot izcelsmes valsti vai valstis. Iepirkumā, kas sastāv no vairākām vienībām, ir jānorada katras vienības izcelsme. Ja to pieprasa, tad piegādātājam ir jāsniedz visa papildus nepieciešamā informācija un/vai izcelsmes sertifikāts, kas apstiprina piedāvājumā teikto.

Piemērs:
	Ja ir plānots iegādāties portatīvo datoru veikalā, kas atrodas Igaunijā un Iegādājoties šo klēpjdatoru uz tā ir rakstīts " Izgatavots Ķīnā ", tas nozīmē, ka izcelsmes noteikumi netiek ievēroti. 

Ja tiek iegādāts Klēpjdators ar sertifikātu vai citu dokumentu, kas apliecina, ka tas ir “Izgatavots Vācijā”, tad izcelsmes noteikumi tiek ievēroti un izmaksas ir iekļaujamas šī Projekta ietvaros. 

Tehnikai, ko izmanto līgumslēdzēja puse piegādāto preču testēšanai vai uzstādīšanai, vai tehnikai, ko līgumslēdzēja puse izmanto būvdarbu veikšanai, nav attiecināmi izcelsmes noteikumi, izņemot, ja līgumā skaidri ir norādīts, ka šī tehnika nokļūst Projekta Partneru īpašumā pēc līguma termiņa beigām. 

Datoram, ko izmanto konsultants Projekta pētījumu veikšanai, būs jāievēro izcelsmes noteikumi tikai tad, ja pakalpojuma līgumā ir teikts, ka šis dators ir jānodod Projekta Partnera īpašumā pēc līguma termiņa beigām. 


Oficiālie izcelsmes sertifikāti ir jāiesniedz pirms pagaidu pieņemšanas. Ja tas netiek izdarīts, Līgumslēdzēja iestāde nevar izsniegt nekādus līdzekļus Līgumslēdzēja pusei. 

Izcelsmes sertifikātus izsniedz kompetentas materiālu vai piegādātāju valsts izcelsmes iestādes un kas pilda starptautiskās vienošanās, kam šī valsts ir piekritusi. 

Līgumslēdzēja pusei par Iekārtām un transportlīdzekļiem, kas izmaksā vairāk kā 5`000 EUR par vienu vienību ir jāuzrāda Finansējuma saņēmējam izcelsmes apliecinājums, ne vēlāk kā kopā ar pirmo iesniegto rēķinu (Valūtas kurss, kas jāizmanto, lai aprēķinātu aprīkojuma cenu, kas pirkts par ārvalstu valūtu un par kuru ir jāsniedz izcelsmes sertifikāts, ir tāds, kas ir iepirkuma uzsākšanas brīdī). Ja izcelsmes sertifikāta iesniegšana nav iespējama (daudzās valstīs tās izsniedz tikai pret komerc-pieprasījumiem Tirdzniecības palātai), Pretendents var – tikai šajā gadījumā – iesniegt pats savu deklarāciju. Ja vienības izmaksas par pirkumu ir zem 5`000 EUR, tad Pretendentam ir jāiesniedz sava deklarācija.

Iesniedzot piedāvājumu, pretendentam ir tieši jānorāda, ka visas preces atbilst izcelsmes prasībām, kā arī jānorāda izcelsmes valstis. 

Informējam, ka ATS/AVI projekta īstenošanas laikā, uzraudzības nolūkos, var lūgt Finansējuma saņēmējam/Partneriem sniegt papildus informāciju šajā sakarā.

Izņēmumi nacionalitātes un izcelsmes noteikumiem

Atbilstoši pamatotos izņēmuma gadījumos Eiropas Komisija var atļaut valstu, kas nav no augstāk minētajam atbilstošajām valstīm, piederīgajiem piedalīties konkursos (vai atļaut preču piegādes, kuru izcelsme ir no šīm valstīm), pamatojoties uz īpašiem nosacījumiem, kas noteikti Programmā.

Lūdzam ņemt vērā: 

	Auditors pārbauda, vai izdevumi ir radušies saskaņā ar nacionalitātes un izcelsmes noteikumiem, pārbaudot iepirkuma dokumentus un procesu.


9.4. Citi svarīgi jautājumi
Interešu konflikts – Finansējuma saņēmējs un partneri apņemas veikt visus nepieciešamos piesardzības pasākumus, lai izvairītos no interešu konfliktiem, kā arī informē Līgumslēdzēja iestādi par jebkuru situāciju, kas rada vai var radīt šādu situāciju. 

Interešu konflikts pastāv, ja tiek traucēta objektīva pienākumu pildīšana Līguma ietvaros, tādu iemeslu dēļ, kas saistīti ar ģimeni, emocijām, politisko vai valstisko piederību, mantiskas intereses vai jebkuras citas kopīgas intereses ar citu personu.

Līgumu piešķiršanas principi: Visos piešķirtajos līgumos ir jāievēro caurskatāmība, proporcionalitātes, vienlīdzīgas attieksmes un ne diskriminācijas principi. 

	Līgums ir jāpiešķir ekonomiski visizdevīgākajam piedāvājumam, saskaņā ar caurskatāmības, potenciālo Līgumslēdzēju godīgas konkurences un izvairīšanās no interešu konfliktu principiem. 


Nav atpakaļejošas līgumu parakstīšanas: Līgumi stājas spēkā dienā, kad parakstās pēdējais parakstītājs. Nepastāv tāda iespēja, ka Līgumu vai to papildinājumu var piešķirt ar atpakaļ ejošu datumu (t.i., ja preces vai pakalpojumi ir jau iegādāti un/vai veikti). Tas nozīmē, ka nedrīkst būt veikti nekādi maksājumi, kā arī pakalpojumi un preces nevar tikt sniegti pirms līguma un/vai papildinājumu parakstīšanas. Visos līgumos ir jābūt norādītiem patiesiem parakstīšanas datumiem no visām Līgumslēdzēju pusēm. 

Standarta dokumentu izmantošana: Ir jāizmanto standarta Līgumu un dokumentu formāti (saskaņā ar nacionālo likumdošanu) un ir atļauts izmantot nacionālo valodu.

Uzskaite: Rakstveida pieraksti par konkursa un līguma slēgšanas procedūru ir konfidenciāli un Finansējuma saņēmējam, un Projekta partnerim tie ir jāsaglabā vismaz 7 gadus pēc gala maksājuma saņemšanas. Uzskaitē ir jābūt iekļautiem visu piedāvājumu oriģināliem, kas iesniegti kopā ar atbilstošā konkursa dokumentāciju un ar to saistīto korespondenci.
Ir svarīgi sekot līguma īstenošanai, lai noteiktu paveiktos darbus un sodus (ja netiek ievēroti līguma nosacījumi). Līguma īstenošanas laikā ir jānodrošina līguma noteikumu izpildi, nepieciešamības gadījumā ir jāpiemēro sodi un jānodrošina regulāras pārbaudes projekta īstenošanas vietā.  Nav atļauts:

· pārveidot būtiskus līguma noteikumus (fiziskus un finansiālus)pēc tā piešķiršanas;

· uzdot papildus darbus, kas netika minēti iepirkuma dokumentos.

· izmantot ārkārtas procedūras (tieša bez konkursa piešķiršana, sarunu procedūra) situācijās, kas nav ārkārtējas.

