Atbilde par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra „Medikamentu un higiēnas preču iepirkums

Valkas novada domes Sociālās aprūpes namā”, id.Nr. VND/2016/1M)

Jautājums:

Š.g. 6.janvārī tika izsludināts Publiskais iepirkums “Medikamentu un higiēnas preču iepirkums Valkas novada domes Sociālās aprūpes namā” (iepirkuma identifikācijas Nr. ”VND/2016/1M”). Iepirkums ir sadalīts 3 daļās: 1) Medicīnas preces; 2) Medikamenti un 3) Higiēnas preces, taču iepirkuma nolikuma 6.punktā norādīts:  “Pretendenta, ir tiesības iesniegt tikai vienu piedāvājuma variantu par visu iepirkuma apjomu”. Uzskatām, ka šāds nolikuma nosacījums ir mākslīgs brīvas konkurences ierobežojums, kas ļauj konkursā piedalīties tikai medikamentu lieltirgotājiem. Lai nodrošinātu godīgus konkursa nosacījumus, lūdzam veikt izmaiņas nolikuma 6.punktā: Pretendentam ir tiesības iesniegt tikai vienu piedāvājuma variantu par katru iepirkuma daļu.”
Atbilde:

Iepirkuma nolikuma 6.punkts nosaka, ka Pretendentam ir tiesības iesniegt tikai vienu piedāvājuma variantu par visu iepirkuma apjomu.
Iepirkumu komisija, saņemot iesniegumu ar lūgumu veikt izmaiņas nolikuma 6.punktā, nolēma šo priekšlikumu noraidīt, jo nav pamatots apgalvojums, ka nolikuma nosacījums ir mākslīgs brīvas konkurences ierobežojums, kas ļauj konkursā piedalīties tikai medikamentu lieltirgotājiem. Iepirkuma apjoms ir salīdzinoši neliels, un radot iespēju iepirkumā iesniegt piedāvājumu tikai uz atsevišķām daļām, var rasties situācija, ka Pasūtītājs nesaņem piedāvājumu par kādu no iepirkuma daļām vai arī katrā daļā tiek pasludināts cits uzvarētājs, kā rezultātā ir jāslēdz trīs iepirkuma līgumi un šie līgumi arī jāadministrē, kas prasītu pārāk daudz administratīvās procedūras pie salīdzinoši maza iepirkuma apjoma. Bez tam, katras daļas iepirkuma priekšmeti ir līdzīga rakstura, un līdzšinējā pieredze liecina, ka tos var piegādāt viens piegādātājs.
