Atbildes par iepirkuma procedūras prasībām.
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1.Jautājums:
nolikuma punktā Nr. 10.2.3. "Dokuments par Pretendenta pieredzi ielu apgaismojuma tīklu uzturēšanā (nosaukt vismaz 5 objektus)". Vai pretendents būs izpildījis nolikuma prasību, ja tas iesniegs Pasūtītajam ielu apgaismojuma tīklu uzturēšanas darbu sarakstu un atsauksmes no 5 dažādiem pasūtītājiem par veiktajiem uzturēšanas un apkalpošanas darbiem; 
Atbilde:
Pretendents būs izpildījis nolikuma prasību, ja tas iesniegs Pasūtītajam ielu apgaismojuma tīklu uzturēšanas darbu sarakstu un atsauksmes no 5 dažādiem pasūtītājiem par veiktajiem uzturēšanas un apkalpošanas darbiem. 
2.Jautājums:
finanšu piedāvājumā formā pielikumā Nr.2 ir jānorāda kopējā piedāvājuma līgumcena EUR bez PVN, lūdzam Jūs precizēt nolikuma veidni izdalot atsevišķi Darba uzdevuma 1.daļu un Darba uzdevuma 2.daļu, vai arī sniegt skaidrojumu kā Pretendentam finanšu piedāvājumu ir jānorāda piedāvājuma līgumcena;
Atbilde:
       Pretendentam Finanšu piedāvājums jāiesniedz saskaņā ar pielikumu nr.2 par visu   iepirkuma apjomu.

3.jautājums:
nolikuma darba uzdevuma 1.daļā ir norādīts, ka pretendentam ir jāveic apgaismojuma tīkla apgaitas 2 reizes mēnesī ziemas periodā (oktobris – marts) un 1 reizi mēnesī vasaras periodā (aprīlis – septembris), šāda pati pozīcija ir norādīta arī darba uzdevuma 2.daļā „Apgaismojuma līniju apsekošana diennakts tumšajā laikā (apsekojams viss Valkas ielu apgaismojuma tīkls). Vai pretendentam ir jāiesniedz piedāvājums gan par šo pozīciju 1.daļā, gan 2.daļā;
Atbilde:
Pretendentam aizpildīta tabula par darba uzdevuma mainīgo daļu Nr.2 jāpievieno finanšu piedāvājumam.


4.jautājums
nolikuma darba uzdevuma 1.daļā ir norādīts, ka Pretendentam ir jāveic enerģijas skaitītāju rādījumu nolasīšana, šāda pati pozīcija ir norādīta arī darba uzdevuma 2.daļā „19.gab. elektrības skaitītāju nolasīšana, rādījumu nodošana 1 x mēnesī” Vai pretendentam ir jāiesniedz piedāvājums gan par šo pozīciju 1.daļā, gan 2.daļā. 
Atbilde:
  Pretendentam aizpildīta tabula par darba uzdevuma mainīgo daļu Nr.2 jāpievieno finanšu piedāvājumam.


5.jautājums

darba uzdevuma 2. daļā  pozīcijās Nr.10, 11 norādīts piegādājamā materiāla nosaukums, lūdzam Jūs precizēt vai Pretendentam šajās pozcījās ir jāparedz arī pacēlāja izmaksas vai ar Pasūtītājs nodrošinās piegādātāju ar savu tehniku?
Atbilde:
        Saskaņā ar tehniskājā specifikācijā minētiem  papildus nosacījumiem darbu izpildītājs nodrošina noteikto darbu veikšanu ar saviem darbarīkiem, savu transportu un saviem darbiniekiem;
Rakšanas tehniku nodrošina pasūtītājs, pacēlāja izmaksas sedz Pretendents.


6.jautājums

Punktā 10.3.3.tehniskajam piedāvājumam jāatbilst tehniskajā specifikācijā (3.pielikums) iekļautajām prasībām. Lūdzam precizēt kurš ir 3.pielikums. 
Atbilde:
       3.pielikums ir iepirkumu specifikācija ar aprakstu un  Darba uzdevuma 1.daļu  un Darba uzdevuma 2.daļu.



