Atbildes par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra „Tehniski ekonomiskā pamatojuma "Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Valkā" aktualizācija", Iepirkuma ID Nr. VND/ 2012/1M)
1. Jautājums:
Nolikuma „Tehniski ekonomiskā pamatojuma "Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Valkā" aktualizācija" (Iepirkuma ID Nr. VND/ 2012/1M) punkts 9.2.2. nosaka, ka Pretendents spēj nodrošināt šādu speciālistu piesaisti līguma izpildei:

- projekta vadītājs, kuram ir augstākā izglītība un kurš pēdējo trīs gadu laikā ir vadījis vismaz 5 (piecu) tehniski ekonomisko pamatojumu izstrādi, par kuriem ir saņemti pozitīvi ŪBK akcepti;

- vismaz viens tehniskais speciālists, kuram ir augstākā izglītība, inženiera kvalifikācija, LR Būvprojektēšanas sertifikāts kanalizācijas un ūdensapgādes ārējo tīklu projektēšanā, kurš pēdējo trīs gadu laikā ir izstrādājis vismaz 5 (piecus) tehniski ekonomiskos pamatojumus, par kuriem ir saņemti pozitīvi ŪBK akcepti;

- vismaz 1 finanšu eksperts, kuram ir augstākā izglītība finanšu jomā, kurš pēdējo trīs gadu laikā ir izstrādājis vismaz 5 (piecus) tehniski ekonomiskos pamatojumus, par kuriem ir saņemti pozitīvi ŪBK akcepti
Vai Pretendents var iesniegt vienu speciālistu uz divām pozīcijām, t.i., vienu un to pašu speciālistu gan uz projekta vadītāja, gan finanšu eksperta pozīcijām?
Atbilde:

Pretendents var iesniegt vienu speciālistu uz divām pozīcijām, ja speciālists abās pozīcijās atbilst 9.2.2. punkta prasībām.
2. Jautājums:
Nolikuma „Tehniski ekonomiskā pamatojuma "Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Valkā" aktualizācija" (Iepirkuma ID Nr. VND/ 2012/1M) punkts 9.2.3. nosaka, ka Pretendentam jābūt pieejamai polisei par civiltiesisko atbildību Ls 100 000 (viens simts tūkstoši lati) apmērā.
Vai Pretendents var piedāvājumā iesniegt apliecinājumu no apdrošināšanas sabiedrības par to, ka šāda polise tiks izsniegta gadījumā, ja iepirkuma procedūras rezultātā starp pusēm tiks slēgts līgums?
Atbilde:

Pretendents var piedāvājumā iesniegt apliecinājumu no apdrošināšanas sabiedrības, kurā teikts, ka polise par civiltiesisko atbildību Ls 100 000 (viens simts tūkstoši lati) apmērā tiks izsniegta gadījumā, ja iepirkuma procedūras rezultātā starp pusēm tiks slēgts līgums.
