Atbildes par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība. Centralizētas ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu, kanalizācijas sūkņu staciju būvniecība, artēziskā urbuma rekonstrukcija Valkas novada Ērģemes ciemā”, Iepirkuma ID Nr. VND 2013/11-S/ERAF)
Jautājums 1.

izpētot objektu dabā, zemesgabalā ar kadastra Nr.94520080160 ir izbūvēta betona žoga konstrukcija. Kanalizācijas kolektors posmā no KSS-2 līdz K1-34 un ūdensvada  maģistrāle posmā no Ū1-17 līdz Ū1-7, pēc tehniskā projekta šķērso betona žoga konstrukciju, kā arī posmā no K1-34 līdz K1-36 kanalizācijas kolektors projektēts 1.5 m attālumā no betona žoga konstrukcijas ar vidējo dziļumu 3.5 m. Vai ar zemesgabala īpašnieku ir saskaņota betona žoga konstrukcijas demontāža būvniecības darbu laikā?

Atbilde.
Projekta risinājums tika saskaņots ar zemesgabala īpašnieku pirms betona žoga konstrukcijas izbūves, tādēļ  projekta īstenošanas laikā Izpildītājam tranšejas rakšana betona žoga tuvumā jāparedz ar tādām metodēm, lai žogs paliktu neskarts. Ja tas nebūs paveicams, autoruzraudzības kārtā vajadzēs veikt nepieciešamās izmaiņas attiecībā uz tīklu izvietojumu, lai samazinātu demontāžas iespējamību.
Jautājums 2.
Saskaņā ar projektu, vietās, kur komunikācijas šķērso autoceļus būvdarbus ir paredzēts veikt izmantojot horizontālās urbšanas būvdarbu metodi. Vai sagatavojot tehnisko projektu, ir veikti visi nepieciešamie saskaņojumi ar zemes īpašniekiem, kuru īpašumos tiks veikti būvniecības darbi, t.i. tranšeju un būvbedres rakšana šķērsojošās komunikācijas garumā?

Atbilde.
Tehniskā projekta izstrādes laikā tika sastādīts projekta ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu protokols ar katru zemesgabala īpašnieku, kura zemesgabals tiktu skarts projekta īstenošanas laikā. Projekta protokoli ir apliecināti ar zemesgabala īpašnieku parakstu.
Jautājums 3.

Projektā posmos no K1-15 līdz K1-24, K1-34 līdz K1-38  kanalizācijas un ūdensvada tīkli ir projektēti pa gājēju ietvi, vai darbu apjomos iepriekš norādītajā posmā ir paredzēta ietves asfaltbetona seguma utilizācija?

Atbilde.
Asfaltbetona segums pēc noņemšanas būs jānovieto Pasūtītāja norādītā atbērtnes vietā.

