Atbilde par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība. Centralizētas ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu, kanalizācijas sūkņu stacijas būvniecība, notekūdeņu attīrīšanas iekārtu rekonstrukcija Valkas novada Kārķu ciemā”, id.Nr. VND 2013/8-S/ERAF)

Jautājums:

Nolikuma punktā Nr. 8.4. norādīts: "Ja piedāvātais veikto darbu garantijas termiņš pārsniedz minimālo garantijas laiku 2 (divi) gadi, tiek sniegta garantijas laika garantijas 5% (piecu procentu) apmērā no Būvdarbu kopējās cenas". Savukārt nolikuma punktā Nr. 12.11. „Vērtēšanas kritēriji" 40% vērtējumā dod par pretendenta piedāvāto garantijas termiņu. Tātad pastāv iespēja, ka pretendents savā piedāvājumā norāda maksimālo garantijas termiņu, iegūstot maksimālo punktu skaitu, pat apzinoties, ka ne bankas, ne apdrošināšanas sabiedrības viņam šādu garantiju nedos. Jāpiebilst, ka līguma projektā ieturējums no līguma cenas, ja Pretendents neiesniedz atbilstošo garantiju ir tikai 10%, savukārt vērtēšanas kritērijs par garantijas termiņu dod 40%. Tātad veidojas situācija, ka ir izdevīgi nosaukt maksimālo garantijas termiņu, uzvarēt iepirkumā un garantijas nodrošinājumu neiesniegt.
Lūdzam iekļaut konkursa nolikumā iesniedzamo dokumentu sarakstā bankas vai apdrošināšanas sabiedrības apliecinājumu, ka viņas konkrētam pretendentam šādu garantijas laika garantijas nodrošinājumu izsniegs, norādot šī nodrošinājuma maksimāli iespējamo summu un garāko iespējamo garantijas termiņu.

Atbilde:

Bankas vai apdrošināšanas sabiedrības izsniegtais apliecinājums, ka konkrētajam pretendentam tiks izsniegts garantijas laika nodrošinājums, pats par sevi neuzliek pienākumu bankai vai apdrošināšanas sabiedrībai vēlāk šādu garantiju sniegt, tādēļ pēc Pasūtītāja ieskata šāds apliecinājums nenodrošina garantijas laika garantijas saņemšanu. Līdz ar to Iepirkumu komisija neveiks grozījumus iepirkuma dokumentos, pieprasot iesniegt minēto dokumentu.

Uzskatām, ka ieturējums 10% apmērā no līguma summas ir adekvāts nodrošinājums, lai pretendents būtu ieinteresēts garantijas laika garantiju iesniegt.
Jautājums:
Tehniskājā projektā paredzēts  sadzīves kanalizācijas sūkņu stacijas ar stiklšķiedras armētās plastmasas GRP korpusu. Vai sadzīves kanalizācijas sūkņu staciju korpusu materiālu drīkst aizstāt ar augsta blīvuma polietilēna PE - 100 materiālu?

Atbilde:

Sadzīves kanalizācijas sūkņu staciju korpusu materiālu drīkst aizstāt ar analogu materiālu.
Jautājums:
Piedāvājuma lokālajā tāmē Nr.2-4 „Sadzīves kanalizācijas sūkņu stacijas (KSS-1,P4), kanalizācijas spiedvada (K1 sp, P4) un notekūdeņu attīrīšanas iekārtu (NAI, P4) izbūve”, pozīcijā Nr.14 norādīts „pārvietojams ģenerators (uzglabājams NAI ēkā), tehniskajā projektā nav atrodami šīs iekārta parametri.

Atbilde:
Ņemot vērā, ka Pasūtītājam var rasties problēmas ar izdevumu attiecināmību tieši ar pārvietojamu dīzeļģeneratoru, Pretendentus lūdzam paredzēt piedāvājumos stacionāru dīzeļģeneratoru ar jaudu 15kW un automātisko pārslēgu.
