Atbildes par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra "Par tiesībām veikt būvuzraudzību projektā "Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu rekonstrukcija/paplašināšana Valkas novada Valkas pilsētā", Iepirkuma ID Nr. VND 2013/6-S/KF)
Jautājums 1.

Vai pretendents drīkst piedāvāt speciālistu, kuram ir spēkā esošs Latvijas siltuma, gāzes un ūdens tehnoloģijas inženieru savienības  (LSGŪTIS) izsniegts sertifikāts Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvuzraudzībā? Vai minētais netiks uzskatīts, kā neatbilstība nolikuma prasībām?

Atbilde.

Iepirkuma priekšmets ir būvuzraudzības pakalpojumu sniegšana projektā „Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu rekonstrukcija/paplašināšana Valkas novada Valkas pilsētā”, līdz ar to, ja piedāvātam Pretendenta speciālistam ir spēkā esošs LSGŪTIS izsniegts sertifikāts Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvuzraudzībā, tas netiks uzskatīts kā neatbilstība nolikuma prasībām.
Jautājums 2.

Ja Pretendents ir jaunāks par 3. gadiem, vai Pretendents drīkst balstīties uz speciālistu pieredzi?

Atbilde.

Pretendentu piedāvājumos Iepirkuma procedūra pārbaudes un vērtēšanas laikā tiks vērtēta Pretendenta un piedāvāto speciālistu pieredze, atbilstoši Iepirkuma procedūras nolikuma 8.3. un 8.4. punktiem un to apakšpunktiem.
