Skaidrojums par tehniskā piedāvājuma sagatavošanu

(Iepirkuma procedūra „Dzeramā ūdens sagatavošanas stacijas projektēšana/ būvniecība un Ūdensapgādes tīklu rekonstrukcijas projektēšana/ būvniecība Valkas novada Lugažu ciemā”, iepirkuma ID Nr. VND 2013/5-S)

Iepirkuma nolikuma 10.1.punkts nosaka, ka Tehniskais piedāvājums Pretendentam jāsagatavo saskaņā ar Tehnisko specifikāciju.

Informējam, ka Pretendentam, iesniedzot piedāvājumu, Tehniskajā piedāvājumā jāpievieno iekārtu un materiālu specifikācijas un aprakstus, uzrādot visu galveno materiālu ražotājus un markas, iesniedzot tehnoloģisko iekārtu un galveno būvmateriālu aprakstu, norādot ražotāju noteiktās iebūvēšanas metodes un prasības. Var pievienot ražotāju katalogus vai brošūras latviešu valodā. Norādīt ekspluatācijas un apkopes prasības. Tehniskajā projektā un tehniskajā piedāvājumā norādītos materiālus būvniecības laikā nedrīkst mainīt pret zemākas klases vai sliktākiem materiāliem.

Tehniskajā piedāvājumā jāapraksta Būvprojektēšanas organizēšana. Tehnisko specifikāciju interpretācija, raksturojot darbu veikšanas mērķi un galvenos uzdevumus, būvprojekta izstrādes organizācijas apraksts un projektētāji katrai sadaļai.

Tehniskajā piedāvājumā jāapraksta Būvniecības organizēšana. Darbu veikšanai piedāvāto izpildāmo darbu un veicamo pasākumu uzskaitījums un apraksts, organizatoriskās struktūras apraksts, norādot līguma izpildei nepieciešamo tehniskā personāla skaitu un to pienākumus. Darbu veikšanai galveno risku un pieņēmumu raksturojums – apraksts, kā tiks novērsti vai mazināti iespējamie riski.

Tehniskajā piedāvājumā jāietver vispārīgs darba izpildes laika grafiks. Izpildāmo darbu un veicamo pasākumu laika grafiks, nosakot tikai galveno izpildāmo darbu un veicamo pasākumu sākumu, beigas, ilgumu.

