[bookmark: _GoBack]Atbilde par Atklāta konkursa prasībām
(Atklāts konkurss „Autoceļa A3 Tranzīta maršruta rekonstrukcija Valkas pilsētā pa Rīgas ielu, posmā no pilsētas robežas līdz Zemgales ielai”, iepirkuma ID Nr. VND/2016/6K)

1) Jautājums:
Nolikuma 3.1.8.punktā nav izvirzīta prasība pretendentam nodrošināt atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieku, taču 3.2.6.punktā prasība iesniegt atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieka saistību raksta kopijas, kas apliecina tā pieredzi atbilstoši nolikuma apakšpunktu 3.1.8.1. un 3.1.8.2. prasībām. 
Jautājums.
Vai Pretendentam līguma izpildē  ir jānodrošina atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieks?

Atbilde:
Nē, Pretendentam līguma izpildē  nav jānodrošina atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieks. Nolikums grozīts, skatīt nolikuma grozījumus.
	
2) Jautājums:
Nolikuma punktā 3.2.6. ir prasība iesniegt Saistību rakstu apliecinātas kopijas, kas apliecina atbildīgā būvdarbu vadītāja un tā vietnieka pieredzi atbilstoši nolikuma apakšpunktu 3.1.8.1. un 3.1.8.2. prasībām.
Nolikuma.
3.1.8.1.    Nolikuma sertificēts darba aizsardzības speciālists/koordinators;
3.1.8.2.    sertificēts speciālists elektroietaišu būvdarbu vadīšanā, kuram ir pieredze iepriekšējos 5 (piecos) gados elektroietaišu izbūves darbu vadīšanā vismaz vienā rekonstrukcijas vai būvniecības līgumā.
Jautājums.
Vai nolikuma 3.2.6.punktā nav radusies parakstīšanās kļūda? Tādā gadījumā pretendentam ir jāiesniedz saistību rakstu apliecinātas kopijas, kas apliecina atbildīgā būvdarbu vadītāja pieredzi atbilstoši nolikuma apakšpunktu 3.1.7.1. un 3.1.7.2. prasībām. (3.1.7.1. Asfaltbetona segums (dilumkārta) vismaz 12 000 m²; 3.1.7.2. Lietus ūdens kanalizācija vai kanalizācija vismaz  200 m)?
Atbilde:
Ir radusies pārrakstīšanās kļūda, skatīt nolikuma grozījumus.

3) Jautājums:
Pie pretendentu atlasei iesniedzamajiem dokumentiem Nolikuma 3.2.6.punktā ir minēts “Saistību rakstu apliecinātas kopijas, kas apliecina atbildīgā būvdarbu vadītāja un tā vietnieka pieredzi atbilstoši nolikuma apakšpunktu 3.1.8.1. un 3.1.8.2. prasībām”. Savukārt, Nolikuma 3.1.8.punktā pie pretendenta piedāvātā personāla nav minēts, ka būtu nepieciešams nodrošināt atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieku. Lūdzam precizēt, vai darbu izpildei nepieciešams piesaistīt atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieku?
Atbilde:
Nē, atbildīgā būvdarbu vadītāja vietnieks nav jāparedz, skatīt nolikuma grozījumus.



 
 


