Jautājums.
1. Apjomā nav minēts stikla jumtiņš (AR-5lapa). Vai paliek esošais?

Atbilde.

Pretendentam jāiekļauj Lokālās tāmes 1-1 beigās pozīcija Nr.109 - Stikla jumtiņš SADEV Marquise System - model Arcade 1200x2500mm ar  nerūsējošā tērauda atsaitēm un atsevišķiem kronšteiniem, kas stiprinās pie sienas (skat. lapu AR-5)  ar montāžu , mērvienība – kompl., daudzums – 1.

Jautājums.
2. Siltummezgla darbu apjomos, pozīcijās 42-45 ieskaitot, mērvienība ir norādīta „m2”. Vai nav jābūt „m”?

Atbilde.

 Siltummezgla darbu apjomos, pozīcijās 42-45 ieskaitot, mērvienība ir „m”. 
Jautājums.

3. Vai būvdarbu izpildītājam ir jāparedz, pēc komunikāciju izbūves (apkures, elektroinstalācijas), bojātās telpu apdares atjaunošana?

Atbilde.

Būvdarbu izpildītājam jāparedz bojātās apdares atjaunošana telpās pēc komunikāciju izbūves. 

Jautājums.

4.Vai pretendentam ir jāparedz sadales KS-76 atvirzīšana no fasādes, vai arī to veiks pasūtītājs?

Atbilde.
Pretendentam jāiekļauj Lokālās tāmēs 1-1 beigās pozīcija Nr.110 - Sadales KS-76 atvirzīšana no fasādes, mērvienība – kompl., daudzums – 1.

Jautājums.

5.Darbu apjomos Būvdarbi ir dots: „ Armējošā slāņa ieklāšana uz līmjavu SERPO 410 vai 
analoga, izlīdzinošais slānis-hidrofobais apmetums SERPO 137, Vetonit  dekoratīvais granīta šķembu ROUHE apmetums vai analogi materiāli – 60 m2 „. Nav saprotams , kur šāds apmetums ir jāveido.

Atbilde.
 Dotais apmetums uzklājams ēkas cokolam, skat. „Mezgls 1” lapa AR-14- i. 

Jautājums.

6.Apkures projekta lapā AVK-A-3 ir redzams, ka telpās Nr.1, Nr.2, Nr.31 ir jādemontē un 

jāatjauno esošā grīda, savukārt darbu apjomos nekas nav dots.

Atbilde.

Pretendentam jāiekļauj Lokālās tāmes 1-1 beigās papildus pozīcijas: 

a. Pozīcija Nr 111 -  Esošā parketa grīdas posmu demontāža telpā Nr. 1, parketa grīdas posmu attjaunošana (cementa-smilšu javas M-150 ieklāšana, Vetonit 5000  (vai analoga materiāla) izlīdzinošā slāņa 5mm ierīkošana, parketa ieklāšana, slīpēšana, lakošana), mērvienība – m2, daudzums -  1,8; 
b. Pozīcija Nr 112 -  Esošo grīdas posmu demontāža telpā Nr.2, akmens flīžu grīdas posmu ieklāšana (cementa-smilšu javas M-150 ieklāšana,  Vetonit 5000  (vai analoga materiāla) izlīdzinošā slāņa 5mm ierīkošana, jaunu neslīdošu grīdas flīžu  ieklāšana ar šuvju izšuvošanu), mērvienība – m2, daudzums -  2,7;
c. Pozīcija Nr 113 -  Esošā grīdas posma demontāža telpā Nr.31, linoleja  seguma grīdas posma atjaunošana (cementa-smilšu javas M-150 ieklāšana,  Vetonit 5000  (vai analoga materiāla) izlīdzinošā slāņa 5mm ierīkošana, linoleja seguma ieklāšana uz aukstās mastikas ūdensnecaurlaidīga saistvielu pamata slāņa),  mērvienība – m2, daudzums -  1,1;
Jautājums.

7. Darbu apjomos Būvdarbi ir dots:” Iekšējo  balti krāsotu koka palodžu platumā līdz 40cm uzstādīšana”. Vai var aizvietot tās ar laminētām kokšķiedras palodzēm, jo  ēkas daļās, kur remonts nav jāveic, tādas ir uzstādītas.
Atbilde.

Palodzes paredzēt kā projektā – koka, krāsotas. 

Jautājums.
8.Koptāmē nav uzrādīta elektroinstalācijas lokālā tāme, sakiet lūdzu, kur to pievienot?
Atbilde.

Par katru iepirkuma daļu ( Tehniskais projekts Valkas mūzikas skolas rekonstrukcija un Iekšējās elektroapgādes tīklu vienkāršotā rekonstrukcija)

jāsagatavo Lokālās tāmes, kopsavilkums un koptāme un apvieno kompleksā koptāmē (LBN 501-06 4.pielikuma 4.Nr.p.k.), kas izstrādātas atbilstoši LBN 501-06.

