Atbilde par iepirkuma procedūras prasībām

(Iepirkuma procedūra „Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu rekonstrukcija/paplašināšana Valkas novada Valkas pilsētā ", iepirkuma ID Nr. VND 2013/3-S/KF)

Jautājums:
Iepazīstoties ar atklātu konkursa "Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu rekonstrukcija/paplašināšana Valkas novada Valkas pilsētā" dokumentāciju ir radies jautājums:

vai Pretendents būs izpildījis nolikuma punkta Nr.9.3.3. prasību, ja par 2012.gadu iesniegs operatīvo peļņas vai zaudējumu aprēķinu un bilanci, jo pamatojoties uz likumu "Par uzņēmuma gada pārskatiem" aktuālo redakciju, kas spēkā no 01.01.2013., 66.panta 1 .punktu "Sabiedrība ne vēlāk kā mēnesi pēc gada pārskata apstiprināšanas un ne vēlāk kā četrus mēnešus pēc pārskata gada beigām, bet sabiedrība, kuras darbības apjoms pārsniedz divus no šā likuma 24.panta otrajā daļā minētajiem kritērijiem, un sabiedrība, kas ir koncerna mātes sabiedrība, kura sagatavo konsolidēto gada pārskatu, ne vēlāk kā septiņus mēnešus pēc pārskata gada beigām iesniedz Valsts ieņēmumu dienestam gada pārskata un zvērināta revidenta ziņojuma (ja tāds ir) norakstu kopā ar paskaidrojumu par to, kad gada pārskats apstiprināts. Kapitālsabiedrības paskaidrojumu par to, kad gada pārskats apstiprināts, aizstāj ar akcionāru vai dalībnieku sapulces protokola izrakstu ar lēmumu par gada pārskata apstiprināšanu. Šajā daļā minētos dokumentus sabiedrība iesniedz papīra formā vai elektroniski", uzņēmumi, kuru rādītāji atbilst šī likuma 24.pantā otrajā daļā minētajiem kritērijiem, gada pārskatus var iesniegt līdz 31.07.2013.
Atbilde:
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