APSTIPRINĀTS

Valkas novada domes

Iepirkumu komisijas 

2013.gada 10.janvāra sēdē,

protokols Nr.2

GROZĪJUMI

Iepirkuma procedūras

“Tehniskā projekta izstrāde un autoruzraudzība Ūdenssaimniecības attīstībai Valkas novada Ērģemes pagasta Ērģemes ciemā”

(identifikācijas Nr. VND 2013/1-S/ERAF)

NOLIKUMĀ
1. Nolikuma 5.1.2.punktu izteikt šādā redakcijā:

5.1.2. Piegādātāji piedāvājumus var iesniegt līdz 2013.gada 21.janvārim, plkst.14:00 Valkas novada domē, Valkā, Semināra ielā 29, Finanšu nodaļā, piedāvājumus iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt saņemtam šajā punktā norādītajā adresē līdz šajā punktā minētajam termiņam. Iesniegtie piedāvājumi ir Pasūtītāja īpašums.

2. Nolikuma 5.1.3.punktu izteikt šādā redakcijā:

5.1.3. Piedāvājumi tiks atvērti Valkas novada domē, Valkā, Semināra ielā 29, 2.stāva zālē 2013.gada 21.janvārī, plkst.14:00. Piedāvājumu atvēršana ir atklāta.
3. Nolikuma 5.3.7.punkta e. apakšpunktu izteikt šādā redakcijā:

e. atzīmi ”Piedāvājums iepirkuma procedūrai ”Tehniskā projekta izstrāde un autoruzraudzība Ūdenssaimniecības attīstībai Valkas novada Ērģemes pagasta Ērģemes ciemā””, iepirkuma identifikācijas Nr. VND 2013/1-S/ERAF”. Neatvērt līdz 2013.gada 21.janvārim plkst.14:00”.
4. Nolikuma A pielikumu „Tehniskā specifikācija un darba uzdevums” izteikt jaunā redakcijā (pielikumā).
5. Nolikuma C1 pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” Līguma speciālo noteikumu 4.1.punktā tabulā ailē „Nosacījumi maksājuma veikšanai” tekstu izteikt sekojošā redakcijā:

Ir iesniegts atbilstošs noslēguma ziņojums, parakstīts pieņemšanas – nodošanas akts un tehniskais projekts ir akceptēts būvvaldē.
Iepirkumu komisijas priekšsēdētāja






E.Pormeistere

Pielikums

Grozījumiem iepirkuma procedūras

„Tehniskā projekta izstrāde un autoruzraudzība

Ūdenssaimniecības attīstībai Valkas novada

Ērģemes pagasta Ērģemes ciemā”

(identifikācijas Nr. VND 2013/1-S/ERAF) nolikumā

A pielikums

Tehniskā specifikācija un darba uzdevums

Prasības

1.1. PAMATINFORMĀCIJA (esošās situācijas apraksts)

Lai turpinātu ūdenssaimniecības attīstību Latvijā un nodrošinātu tās pilnīgu atbilstību Eiropas Savienības (turpmāk – ES) direktīvu un Latvijas vides normatīvo aktu prasībām, VARAM nodrošina nacionālo programmu projektu izstrādi prioritāro pasākumu līdzfinansēšanai no ES fondiem. Šī tehniskā projekta izmaksas plānots līdzfinansēt no ES ERAF fonda projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Valkas novada Ērģemes pagasta, Ērģemes ciemā” (turpmāk – Projekta) līdzekļiem. Projekta īstenošanai ir izstrādāts un akceptēts tehniski ekonomiskais pamatojums. Tas ir pieejams pie Pasūtītāja.
1.2. PAKALPOJUMA MĒRĶI UN SAGAIDĀMIE REZULTĀTI
1.2.1. Vispārējie mērķi

Lai pilnībā izpildītu ES un LR normatīvu prasības ūdenssaimniecības pakalpojumu jomā, var identificēt sekojošus vispārējos Ūdenssaimniecības attīstība Valkas novada Ērģemes pagasta, Ērģemes ciemā attīstības mērķus:

· esošās ūdensapgādes sistēmas paplašināšanu un atjaunošanu, lai nodrošinātu pilsētas iedzīvotāju ūdensapgādi atbilstoši ES direktīvu 98/83/EC „Dzeramā ūdens kvalitātes direktīva” prasībām;

· esošās kanalizācijas sistēmas paplašināšanu un atjaunošanu, lai nodrošinātu pilsētas notekūdens savākšanu, attīrīšanu un novadīšanu atbilstoši ES direktīvu 91/271/EEC „Pilsētu notekūdeņu attīrīšanas direktīva” prasībām;

· neuzskaitītā ūdens daudzuma kontrole sakārtojot ūdensapgādes tīklus un izmantojot ūdens patēriņa uzskaiti pie patērētājiem ar ūdens skaitītāju palīdzību.

1.2.2. Specifiskais mērķis  

Izstrādāt būvprojektu saskaņā ar LR spēkā esošo normatīvo aktu prasībām un veikt autoruzraudzības pasākumus būvdarbu veikšanas laikā projektam Ūdenssaimniecības attīstība Valkas novada Ērģemes pagasta, Ērģemes ciemā” saskaņā ar zemāk norādītiem detalizētiem darbu apjomiem.
1.3. DARBA UZDEVUMU APRAKSTS

1.3.1. Vietas izpēte pirms piedāvājuma iesniegšanas 

Ieinteresētajam piegādātājam pirms Piedāvājuma iesniegšanas ir jāiepazīstas ar ūdensapgādes sistēmas un kanalizācijas sistēmas izbūves teritoriju, kura plānā ir attēlota 1.pielikumā. Ieinteresētajam piegādātājam jāprecizē fiziskie izpildes indikatori, kuru orientējošie lielumi ir norādīti 1.pielikumā. Pakalpojuma izpildes laikā netiks akceptēti papildus darbi, tajā skaitā, darbi, kas saistīti ar topogrāfisko uzmērījumu platības palielinājumu vai ģeoloģiskās izpētes apjoma palielinājumu. 

1.3.2. Esošās situācijas pārbaude un vietu izpētes 

Izpildītājam pilnībā jāiepazīstas ar Valkas novada Ērģemes pagasta, Ērģemes ciema pašreizējo ūdensapgādes un kanalizācijas infrastruktūru un jāizvērtē pieejamās izpētes, ziņojumus par tās stāvokli un plānoto attīstību. 

Izpildītājam jāpārbauda, kādas izmaiņas esošajā situācijā ir radušās pēc izpētes un ziņojumu sagatavošanas un jāpārliecinās par to, ka plānotie pasākumi ietver optimālos risinājumus. Gadījumā, ja plānotajos pasākumos ir nepieciešamas izmaiņas – tās jānosaka, jānovērtē to izmaksas, jāsniedz detalizētu pamatojumu to nepieciešamībai un jāsaskaņo darba apjomu izmaiņas ar Pasūtītāju, ņemot vērā arī budžeta ierobežojumus. 

1.3.3.
Darba apjomi

	Komponente
	Komponentes mērķis
	Veicamie uzdevumi
	Raksturojums

	Ū-1
	Ūdens ieguves avotu atjaunošana
	Urbuma „Skola” atjaunošana
	Urbuma skalošana, galvas daļas atjaunošana, sūkņa nomaiņa, paviljona kosmētiskais remonts, elektroapgādes atjaunošana, dīzeļģenerators 5 kW

	Ū-2
	Ūdensapgādes sistēmas paplašināšana
	Ūdensapgādes sistēmu apvienošana un ūdensapgādes sistēmas paplašināšana 
	Ūdensapgādes tīklu izbūve D110, L=195m, D75, L= 1650 m, D63, L=165m,  D32, L=250m. Materiāls PE, PN10. 

	Ū-3
	Nepārtrauktas ūdens piegādes nodrošināšana un ūdens efektīva izmantošana
	Ūdensapgādes tīklu rekonstrukcija Vītolu ielā un sistēmā „Pienotava”
	Ūdensapgādes tīklu rekonstrukcija D63, L=580 m,  un D32, L=50m. Materiāls PE, PN10

	K-1
	Kanalizācijas sistēmas paplašināšana
	Jaunu kanalizācijas tīklu izbūve virzienā uz sistēmu „Pienotava”
	Pašteces kanalizācijas tīklu izbūve D200, L= 900m, D160  L=220m, cauruļvadu materiāls PP, jaunas 2.gab. KSS ar ražību 3 m3/h, 5 m3/h, spiedvadi D75, L=475m. Materiāls PE, PN10

	K-2
	Kanalizācijas noplūžu samazināšana
	Kanalizācijas tīklu rekonstrukcija sistēmā
	Pašteces kanalizācijas tīklu izbūve D200, L= 400m, D160  L=30m, cauruļvadu materiāls PP.


Norādītie apjomi ir indikatīvi un tie ir jāprecizē būvprojekta izstrādes laikā. 

Hidrantu uzstādīšana jāplāno atbilstoši būvnormatīvu prasībām. Izpildītājam jāizstrādā skataku detalizācija. Ūdens pievadus un kanalizācijas izvadu pieslēgumus projektēt līdz ielu sarkanajām līnijām. Projektam jānodrošina maksimāli pieejams pieslēgumu risinājums patērētājiem (t.i. saskaņojot ar Pasūtītāju jāplāno un jāparedz sadalošās akas, pieslēgumu vietas līdz ielu sarkanajām līnijām), un pārslēgt vai rekonstruēt esošos pieslēgumus.

Būvprojekts jāsagatavo saskaņā ar Būvniecības likumu un citiem LR tiesību aktiem. 

Projektējot jānorāda nacionālie standarti (LVS), starptautiskie standarti (ISO) vai citi starptautiski atzīti standarti (piem., EN, DIN, BS), kuriem jāatbilst būvdarbiem Gadījumā, ja Izpildītājs ir norādījis standartus, kas nav publicēti latviski tam jāiesniedz Pasūtītājam šo standartu tekstus latviski.

Preču materiāliem un būvdarbu metodei jāatbilst nacionālā vai starptautiskā standarta pēdējam izdevumam. Ja netiek izmantotas publiski pieejamas standarta mērīšanas metodes, tad tehniskajās specifikācijās jāiekļauj vispusīgs pielietojamās metodes apraksts.

Projektējot jāizmanto metriskās sistēmas vienību standarta saīsinājumi. Projektējot jānosaka vides aizsardzības un drošības pasākumi, kas jāveic būvuzņēmējam būvdarbu laikā un turpmākajā būvdarbu procesā.

Izpildītājs būs atbildīgs par visu nepieciešamo atļauju un apstiprinājumu saņemšanu tehniskā projekta apstiprināšanai. Izpildītājs sagatavo iesniegumu ar īsu projektēšanas programmas izklāstu un organizē tā iesniegšanu Būvvaldē, lai saņemtu atzinumu un/vai plānošanas un arhitektūras uzdevumu, projektēšanas uzsākšanai.

Būvprojekts ir jāizstrādā vienā stadijā. Skiču risinājumi ir jāiesniedz Pasūtītājam izskatīšanai un saskaņošanai. 

Būvprojektā jāiekļauj visas daļas atbilstoši Vispārīgo būvnoteikumu prasībām. Tas jāsaskaņo ar Būvvaldi un tās noteiktajām institūcijām.

Būvprojekta sastāvā ir jāietver detalizētas būvizmaksu tāmes, kas sagatavotas atbilstoši Latvijas būvnormatīvam LBN 501-06 „Būvizmaksu noteikšanas kārtība”. Tāmēs izdalīt darba apjomus un izmaksas kanalizācijas sistēmai un ūdensapgādes sistēmai atsevišķi.
Būvprojekta ekspertīzi nodrošina Pasūtītājs. 

1.3.4. Autoruzraudzība 

Būvprojekta autoram vai tā pilnvarotai personai ir jāveic autoruzraudzība visā būvniecības laikā, saskaņā ar Latvijas būvnormatīvu BN 304-03 „Būvdarbu autoruzraudzības noteikumi”, citiem Latvijas būvnormatīviem, Vispārīgajiem būvnoteikumiem un citiem būvniecību regulējošajiem normatīvajiem aktiem. 

Autoruzraudzības uzdevums ir nodrošināt būvprojekta realizāciju dabā, nepieļaujot būvniecības dalībnieku patvaļīgas atkāpes no akceptētā būvprojekta un normatīvo aktu un attiecīgo standartu pārkāpumus būvdarbu gaitā. 

Izpildītājs ir atbildīgs par to, lai visā līguma izpildes laikā tam būtu spēkā esošas licences un sertifikāti, ja tādi ir nepieciešami autoruzraudzības veikšanai saskaņā ar normatīvajiem aktiem.

Izpildītājam regulāri ir jāapseko objekts un tā apsekojuma rezultāti jāieraksta autoruzraudzības žurnālā, kas būs reģistrēts likumdošanas aktu noteiktajā kārtībā. Žurnālā ir reģistrējamas arī visas atkāpes no tehniskā projekta. 

Izpildītājam ir jāpiedalās būvniecībā iesaistīto grupu sanāksmēs. 

Nepieciešamības gadījumā Izpildītājam 1 darba dienas laikā no Pasūtītāja rakstiskā (par rakstisku uzaicinājumu tiks uzskatīts arī e-pasts) uzaicinājuma saņemšanas brīža ierasties būvobjektā. 

Autoruzraudzības izmaksas jāiesniedz finanšu piedāvājumā.

1.4. SPECIĀLISTI UN APAKŠUZŅĒMĒJI

Izpildītājam pakalpojuma sniegšanai jānodrošina visi galvenie speciālisti, kas ir definēti šīs iepirkuma procedūras nolikumā, kā arī citi speciālisti. Pretendentu kvalifikācijas pārbaudē un piedāvājumu vērtēšanā netiks izskatīti to speciālistu CV, kuri nav galvenie speciālisti. Citu speciālistu CV Izpildītājs piedāvājumā neiekļauj. Pretendenta Finanšu piedāvājumā kopējā cenā jāierēķina arī to speciālistu izdevumi, kas nav galvenie speciālisti. Pretendentam Tehniskajā piedāvājumā jānorāda informācija arī par pārējiem speciālistiem, ja tādi tiks piesaistīti projektēšanas darbu veikšanai, aprakstot to ieguldījumu plānoto darbu veikšanā. Darba ieguldījums jānosaka atbilstoši katra iesaistītā speciālista darba specifikai, pakalpojuma izpildei noteiktajām prasībām, darba ieguldījumā iekļaujot visu nepieciešamo laika patēriņu pilnīgai pakalpojuma izpildei, t.sk. ievērojot visus riskus, kas saitīti ar normatīvo aktu izmaiņām, labojumu veikšanu sagatavotajos dokumentos, saskaņojumu saņemšanai, tikšanām ar Pasūtītāju un citām iesaistītajām institūcijām, u.tml. 

1.5. PAKALPOJUMA SNIEGŠANAS VIETA UN LAIKA GRAFIKS

1.5.1. Pakalpojuma sniegšanas vietas

Pakalpojuma rezultāts jāiesniedz Pasūtītājam Valkas novada domē. Visas darbības, kas jāveic uz vietas (izpētes, atļauju saņemšanas utt.), jāveic attiecīgajā teritorijā. Pārējās darbības Izpildītājs drīkst veikt savā pamatdarbības vietā, taču tam jānodrošina nepieciešamā sadarbība ar Pasūtītāju. 
1.5.2. Pakalpojuma izpildes laika grafiks

Pakalpojuma sniegšana jāuzsāk 4 darba dienu laikā no līguma parakstīšanas datuma. Pakalpojuma izpilde tiks uzskatīta par pabeigtu līdz ar Būvprojekta akceptēšanu būvvaldē, kuram pirms tam veikta būvekspertīze, un nepieciešamo Būvprojekta eksemplāru skaita iesniegšanu Pasūtītājam. Kopējais Būvprojekta izstrādes termiņš ir 3 mēneši. Izpildītājam piedāvājumā iekļaujamajā laika grafikā nav jāiekļauj autoruzraudzības veikšanas grafiks, jo tas ir paredzēts visu būvdarbu veikšanas periodu līdz objekta nodošanai ekspluatācijā. Izpildītājam laika grafiks ir jāsagatavo attēlojot tajā, kā minimums, sekojošos projekta izstrādes posmus: 

1. Būvprojekta izstrāde;

2. Būvprojekta saskaņošana ar pasūtītāju;

3. Būvprojekta saskaņošana pārējās nepieciešamajās instancēs.
Izstrādājot darbu izpildes laika grafiku ir jāievēro LR, kā arī valsts un pašvaldības instanču saistošos noteikumus attiecībā uz informācijas apriti. 

1.5.3. Dokumentu saskaņošana un apstiprināšana

Ziņojumi un citi iesniedzamie dokumenti Izpildītājam jāsagatavo latviešu valodā, datorrakstā, bez dzēsumiem un labojumiem.

Visi izpildes dokumentu projekti jāiesniedz Pasūtītājam rakstisku komentāru sniegšanai vai apstiprināšanai. Izpildītājam jāveic visu pamatoto Pasūtītāja sniegto komentāru un iebildumu iestrāde dokumentos, līdz pilnīgai dokumentu apstiprināšanai.

1.6. PROJEKTA SASTĀVS

   Pasūtītājam  nododamā tehniskā projekta sastāvs:

  1.6.1. Vispārīgā daļa, t.sk. paskaidrojuma raksts – 4 eksemplāri;

  1.6.2. Projekta specifikācijas – 4 eksemplāri;

  1.6.3. Rasējumi (grafiskā daļa) – 4 eksemplāri.

  1.6.4. Darbu daudzumu saraksts – 4 eksemplāri.

  1.6.5. Būvizmaksu tāmes (izpildītas Excel vidē) – 4 eksemplāri.

1.6.6. Darbu organizācijas plāns– 4 eksemplāri.

  1.6.7. Visa tehniskā projekta sējumi jāiesniedz 1 eksemplārā datu nesējā elektroniskā formā.

  1.6.8. Teksts un aprēķini „Microsoft Office” failos, skanētos dokumentus PDF formātā;

  1.6.9. Grafiskā daļa DWG, DGN un PDF formātā.

